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Costituzione in comune della frazione 
di Eosazza. 

Convalidazione dei decreti reali con cui 
furono autor izzate prelevazioni di somme 
dal fondo di riserva per le spese imprevi-
ste per l 'esercizio finanziario 1905-906. 

Tombola a benefìcio della ci t tà di Vit-
torio. 

Prego l 'onorevole segretario di fare la 
chiama. 

MORANDO, segretario, ja la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lascieremo aperte le 

urne e procederemo nell 'ordine del giorno. 

Seguito della discussione dei provvedimenti per il Mezzogiorno. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di 
legge: Provvediment i per le provincie me-
ridionali, per la Sicilia e per la Sardegna. 

Ieri la Camera ha approva to l 'articolo 4 
di questo disegno di legge. Passiamo dun-
que all 'articolo 4-bis. 

Art. 4-bis. 
Per i precedenti articoli 3 e 4 nulla è in-

novato a quanto sullo stesso argomento di-
spongono le leggi 31 marzo 1904, n. 140, 
sulla Basilicata, e 8 luglio 1904, n. 351 per 
la c i t tà di Napoli. 

È aper ta la discussione su questo arti-
colo. (Pausa). 

Non essendovi inscrit t i e nessuno chie-
dendo di parlare, lo pongo a par t i to . 

Chi lo approva si compiaccia di alzarsi. 
(É approvato). 
Titolo I I , Credito agrario. Articolo 5. In 

ogni provincia dei compar t iment i catastali 
napoletano, siciliano e sardo, esclusala pro-
vincia di Napoli, sarà i s t i tu i ta una cassa 
provinciale di credito agrario. 

Alla formazione del capitale di ciascuna 
cassa provinciale di credito agrario verrà 
dest inata una somma eguale alla metà della 
imposta erariale sui terreni iscrit ta nei ruoli 
pel 1905. Tale somma sarà, su decreti del 
ministro del tesoro, versa ta dalla Cassa 
dei depositi e prestit i , a rate, secondo il 
bisogno, mercè anticipazioni, da estinguersi 
con l ' interesse del 4 per cento, entro 2 1 

anni. 
Per la cassa provinciale di credito agra-

rio della Basilicata nulla, è innovato al ti-
tolo I della legge 24 aprile 1904, n. 160. 

In torno a questo articolo sono s ta t i pre-
sentat i i tre seguenti ordini del giorno : 

« La Camera invi ta il Governo a presen-
ta re entro l 'anno corrente un disegno di 
legge,che istituisca il Credito agrario nelle 
Provincie delle Marche e del l 'Umbria . 

« Ciappi , Sinibaldi , Francesco 
Pazi , Vecchini, Falconi Gae-
tano, Antolisei, Miliani, Teo-
dori, Sili, Valeri, Umani , Celli, 
Battelli , Fani ». 

« La Camera invi ta il Governo a voler 
presentare una legge che migliori il funz io-
namento dell' I s t i t u to del Credito agrario 
per il Lazio. 

« Maraini Clemente , S in iba ld i , 
Rasponi, Ruspoli, Scaramella-
Manetti , Fani , Sili , Ciappi, 
Umani , Battelli , Celli, Teo-
dori ». 

« La Camera invi ta il Governo a presen-
ta re nel più breve tempo possibile un di-
segno di legge che istituisca il Credito agra-
rio nella Liguria. 

Nuvoloni, Cavagnari, Gallino, 
F iamber t i , Astengo, Agnesi, 
Celesia, Botter i , Dal Verme, 
Cassuto ». 

Questi t re ordini del giorno sono s ta t i 
già svolti nella discussione generale. È vero 
onorevole Ciappi? 

C I A P P I . Io già svolsi il mio ordine del 
giorno, e dopo quello che t dissi è inutile 
che insista ancora circa l ' oppor tun i t à del 
suo accoglimento. Mi permet to sol tanto di 
aggiungere che le Marche e l 'Umbr ia sono 
le due sole regioni d ' I t a l i a dove il Credito 
agrario non esista punto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Maraini Cle-
mente'? 

MARAINI C L E M E N T E . Anche il mio 
ordine del giorno è s ta to svolto. Aspet to 
le dichiarazioni dell 'onorevole ministro per 
potere, in caso, replicare. 

NUVOLONI . Anche il mio fu svolto. 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 

l 'onorevole ministro di agricoltura, indu-
str ia e commercio. 

COCCO-OR TU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Onorevoli colleghi, 
« purché non faccia un discorso », disse ieri 
il nostro Presidente a uno degli oratori 
iscritti a parlare sugli articoli r icordando 
così a tut t i noi, con tale monito ^opportu-
no, che la discussione generale è chiusa^. 


